

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Отдельнова Леонида Александровича на тему:

«Комплексный подход к хирургическому лечению больных со сложными панкреатогенными кистами», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Актуальность диссертационного исследования Отдельнова Л.А. не вызывает сомнений. Об этом свидетельствуют неудовлетворительные результаты лечения больных с панкреатогенными кистами при возрастающей заболеваемости острым и хроническим панкреатитом. По настоящий день ряд важнейших вопросов, таких как выбор показаний к оперативному лечению, выбор методики оперирования остается нерешенным. Наибольшие трудности представляют пациенты с большими, множественными и рецидивными кистами. Лишь индивидуализированный лечебный подход, учитывающий все многообразие особенностей заболевания позволит улучшить результаты лечения данной группы больных. Обозначенные проблемы и определили цель представленной работы. Для достижения поставленной цели автором поставлен и решен ряд взаимосвязанных задач: выявлена корреляционная связь между клинико-инструментальными данными обследования больных и развитием осложнений кист; разработан алгоритм выбора способа оперативных пособий при панкреатогенных кистах; анализированы ближайшие и отдаленные результаты лечения больных основной группы, в лечении которых применен разработанный автором комплексный подход и группы сравнения, в которой данный подход не применялся.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором выявлена корреляционная связь между развитием осложнений со стороны панкреатогенных кист и такими клинико-инструментальными данными как

лейкоцитоз, лихорадка, дистальная локализация кисты и лучевая симптоматика деструктивного панкреатита. При сочетании интрапанкреатических кист с вирсунгической гипертензией разработана и применена операция по созданию вирсунгостомогастрального анастомоза, дополненного временным наружным дренированием цистоназогастральным зондом. Предложен способ пластики брюшной стенки при больших послеоперационных грыжах эпигастрия, развившихся после операций наружного дренирования кист. Обосновано выделение больных со сложными кистами поджелудочной железы, для них оптимизирован комплексный подход к ведению периоперационного периода, включающий терапию панкреатита, дифференцированный выбор метода операции и комплекс физиотерапевтического лечения в послеоперационном периоде.

Применение комплексного подхода к лечению пациентов со сложными кистами позволило добиться уменьшения частоты послеоперационных осложнений в основной группе (8,9% против 28,6% в группе сравнения), частоты рецидивы кисты (12,1 и 37,5% соответственно). При изучении качества жизни пациентов в отдаленном периоде у пациентов основной группы отмечены достоверно лучшие показатели составляющих физического и психического здоровья.

Достоверность научных положений и выводов обусловлена применением современных методов исследования и обработки полученных данных, а также достаточным клиническим материалом, включающим 207 наблюдений.

Результаты и научные положения настоящей работы обсуждались на региональных, всероссийских и международных конференциях, а также отражены в 15 печатных изданиях, из которых 4 публикации – в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

Принципиальных замечаний к работе нет.

Заключение

Судя по автореферату, диссертация Отдельнова Леонида Александровича на тему: «Комплексный подход к хирургическому лечению больных со сложными панкреатогенными кистами» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, содержащее решение важной задачи хирургической панкреатологии – улучшение результатов лечения больных со сложными панкреатогенными кистами. Работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней...», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заведующий кафедрой факультетской
хирургии института медицины, экологии
и физической культуры ФГБОУ ВО
«УлГУ» Министерства образования и
науки РФ, 432063, г. Ульяновск,
ул. Архитектора Ливчака, 2/1,
тел. (8422) 32-73-23, www.ulsu.ru,
e-mail: mf@ulsu.ru, д.м.н., профессор

Чарыжкин
Алексей Леонидович

Подпись проф. А.Л. Чарыжкина ЗАВЕРЯЮ:

Ученый секретарь Ученого Совета ФГБОУ ВО

УлГУ к.п.н., доцент

Литвинко О.А.

«30» ____ 08

2014